
Materiály v kuchyni
a jejich údržba
Jakou zvolit kuchyňskou linku, aby vydržela dlouho hezká a funkční? Vybírejte takové materiály 
na dvířka a pracovní desky, které vyhovují stylu a designu kuchyně, potřebám vaší rodiny 
a rozpočtu. A pak o ně správně pečujte.
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ětšina materiálů používaných 
na pracovních deskách, 
kromě lamina (melamin) 
a fólie, které jsou určeny 
výhradně pro dvířka, se 
objevuje také na čelních 

plochách kuchyní. Včetně kamene v podobě 
kamenné dýhy, keramiky, skla či kovů. Stejné 
produkty a často i dekory se uplatní také 
na obložení stěny za pracovní plochou. Každý 
produkt má své výhody a nevýhody, které je 
třeba vzít v úvahu. a důležitá je následná péče.

Údržba dvířek a pracovních desek
Na všechny materiály obvykle stačí běžné 
čisticí prostředky pro domácnost, saponát, 
mýdlový roztok (cca max. 1 % mýdla), měkká 
textilní nebo papírová utěrka, houbička bez 
abrazivní plochy nebo jemný kartáček. Použitý 
prostředek se následně opláchne čistou vodou 
a vysuší savou utěrkou. 

Vyhněte se pískům, bělidlům, 
rozpouštědlům, chloru nebo kyselým 
prostředkům. Před použitím silných 
odmašťovacích a dezinfekčních přípravků 

postupujte podle návodu uvedeném na obalu, 
na závěr čistidlo po době působení omyjte 
vodou a plochu osušte. 

Na každodenní čištění pracovní desky stačí 
navlhčený hadřík, teplá voda se saponátem, 
mýdlovým roztokem nebo přípravkem 
na kuchyňské povrchy. Použijte vhodnou 
utěrku z mikrovlákna nebo měkkou houbičku.

Péče o nový povrch z fólie
„aby se foliovaná dvířka našich kuchyní 
během výrobního procesu, převozu a montáže 
nepoškodila, jsou pokryta ochrannou Pe fólií. 
Ta se sejme až v posledním kroku montáže 
před nasazením úchytek. Po jejím odstranění 
je povrch stále velmi citlivý a plně ztvrdne až 
po několika dnech až týdnu, v nichž povrch 
nečistěte. i ty nejmenší částice nečistot v utěrce 
mohou v procesu finálního vytvrzování 
způsobit na povrchu škrábance,“ upozorňuje 
Zdeněk Řehák, produktový manažer Oresi.

Fólie v lesku, matu a supermatu patří 
k cenově dostupným materiálům, vytvářejí 
v interiéru zajímavé světelné efekty, ale jen 
v případě, je-li povrch udržovaný. Použijte 
běžné čisticí prostředky (viz výše), vyhněte 
se čistidlům s alkoholem a hrubým utěrkám 
z mikrovláken, které mohou povrch trvale 
poškodit. U nové kuchyně v provedení 
supermat po odstranění ochranné Pe fólie 
povrch dvířek ihned vyčistěte měkkou utěrkou 
a vodou s trochou mýdla. Na fólie nepoužívejte 
hrubé utěrky.

Akrylát 
Také povrch nových dvířek z akrylátu chrání 
Pe fólie. K finálnímu vytvrzení akrylátu je 
potřeba nechat materiál týden vytvrdnout 
a ošetřit jej až po této době. Pořiďte si 
antistatické přípravky, doporučené výrobcem 
kuchyně a postupujte dle návodu uvedeného 
na jeho obalu. i tento povrch lze omývat 
ředěným mýdlovým roztokem. 

v Vždy očistěte celou plochu dvířek nebo pracov-
ní desky, nejen místo kolem varné desky, dřezu 
nebo kus ušpiněných dvířek. Vyvarujete se tak 
případné změny lesku či matu povrchu nebo 
jeho barvy.
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Tradiční i luxusní žula. Obklad a pracovní deska se dřezem se 
spodním osazením v dekoru Fusion Black. www.brunopaul.cz

Kompaktní laminát
Patří k nejodolnějším materiálům používaným 
v interiéru i v exteriéru. Má hladký tvrdý 
neporézní povrch zabraňující usazování 
nečistot. „U kompaktu si ceníme jeho 
vysokou odolnost vůči vlhkosti, nárazu, oděru 
a poškrábání i bezúdržbovost. Plochu stačí 
opláchnout vodou s kapkou saponátu nebo 
postříkat ‚okenou‘ a setřít. Vhodné jsou také 
utěrky z mikrovlákna určené pro nábytek nebo 
nanohoubičky,“ konstatuje ing. róbert dobeš, 
ředitel společnosti Techwood.

Masivní dřevo a dýha
Přírodní materiál má jedinečný charakter, 
jeho rubovou stranou je však náročnější 
údržba. Ošetření, které pracovní desce 
a čelním plochám ze dřeva poskytnete 
po zakoupení, bude mít velký vliv na to, 
jak bude vypadat a fungovat v budoucnu. 
Řádně naimpregnovaný povrch lépe odolává 
vlhkosti, teplu i nečistotám. O povrchy pečujte 
přípravky určenými k čištění masivního dřeva. 
Péče se odvíjí od původní úpravy povrchu 
– může jít o olej, vosk nebo lak. Řiďte se 
doporučením prodejce. 

Lak
Moderní laky vytvářejí odolnou kompaktní 
a hladkou ochrannou vrstvu, která se 
snadno setře měkkým hadříkem. dříve 
byl preferován lak s vysokým leskem, dnes 
je trendem matné provedení. Na čištění 
používejte ředěné saponáty s neutrálním ph. 
Nikdy nepoužívejte abrazivní prostředky ani 
rozpouštědla, například alkohol. Při práci 

Z kompaktu lze zhotovit celou kuchyň. Dvířka horních skříněk a pracovní deska jsou 
z kompaktu Dub Pyla, Extramat EXM, čela vysokých a spodních skříněk nesou dekor 
Blanc Neve v povrchu Touch a obklad má vzor Mramor Calacatta, provedení FA. 
www. polyrey.com

Sklo na povrchu dvířek. V sestavě Silk 
Touch v dekoru cappuccino a dub Strong 
Way se skleněným obkladovým panelem 
si majitelé nechali na zakázku opatřit 
plochu dolních dvířek tvrzeným sklem. 
www.oresi.cz
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OKING Surface Prime. To, co na první pohled 
vypadá jako hrnec odložený na pracovní 
ploše, je indukční varný systém integrovaný 
do keramické desky. Nemůžete se spálit, zahřejí 
se pouze indukční nádoby. Bez nich systém 
nefunguje a nespotřebovává energii. Keramika 
v dekoru Piasentina Mud značky ABKSTONE. 
www.obkladkuchyne.cz
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na povrch příliš netlačte, abyste lakovanou 
vrstvu neporušili. 

Keramika
Pro každodenní údržbu stačí desku otřít 
vlhkým hadříkem a nechat oschnout. 
Pro důkladnější čištění využijte přípravky 
doporučené výrobcem i běžné prostředky 
s obsahem lihu.

Žula
žulu lze bez problému čistit a umývat všemi 
běžnými prostředky kromě abraziv. desku 
je potřeba jednou za rok ošetřit speciálními 
impregnacemi doporučenými prodejcem. 

Technický kámen
Tento hladký, neporézní a voděodolný materiál 
lze udržovat obvyklými neabrazivními 
čisticími přípravky na kuchyně. Pro odstranění 
staré mastnoty kolem varné desky, vodního 
kamene u dřezu apod. je vhodné použít 
výrobcem doporučené čističe, ale můžete jej 
čistit i běžným způsobem.  

Mramor
Mramorová deska je porézní a vykazuje 
sníženou odolnost vůči kuchyňským 
chemikáliím a kyselinám. Proto se povrch 
chrání impregnací, která se provádí jednou 
za půl roku. Na odolné nečistoty a skvrny se 
podle doporučení dodavatele používá speciální 
odstraňovač skvrn na mramor nebo vápenec.

Skleněné povrchy
Skleněné obkladové panely, pracovní desky 
a výplně dvířek obvykle stačí vyčistit vlažnou 
vodou s trochou tekutého neutrálního mýdla 
nebo čisticím přípravkem na sklo. 

Ve jménu udržitelnosti. Foliovaná dvířka Bodarp 
v matně šedozelené barvě vytvářejí útulnou 
kuchyni s moderním nádechem. Benefitem je, že 
se fólie vyrábí z recyklovaných PET lahví. 
www.ikea.cz

Lamino, kuchyňský evergreen. Módní a zároveň 
nadčasový. Sametově hladká dvířka modelů Sakura 
a Bonsai ve světlých pastelech pro kuchyň plnou 
světla a pohody, která se uplatní v interiérech všech 
stylů. www.oresi.cz

inovativní nanolaminát Fenix. Sestava v dekorech Fenix 
bromově šedá, arabská modrá a šedý Londýn. V kolekci 
bloom je nově pět exkluzivních dekorů: Namib červená, 
evora žlutá, Shaba modrá, Kitami zelená a aragon šedý. 
www.trachea.cz 
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